

Felelős szerkesztő:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér.)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztőség.

# NAPLÓ

KASSA, KEDD, 1908. JUNIUS 2.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 126. SZÁM.

Előfizetési árak:  
Kassán:  
Egész évre . . . 14.— K  
Fél évre . . . 7.—  
Negyed évre . . . 3.50  
Egy óra . . . 1.20  
Vidéken:  
Egész évre . . . 20.—  
Kiadóhivatal:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabás szerint.

## Hol a reakció?

Kassa, június 1.

A miniszterelnök szombati beszédében egy pár súlyos vágást mért azokra, akik örökön-örökké csak jelszavakkal hadonásznak. Most az uralkodó jelszó: reakció.

Ez nyargal most határtól-határig és üvölt, ordít, káromkodik, hogy holtat-elevent sziven üt a belső borzadás. Azoknak a seprűjén nyargal ez a vasorru bába, akik mindig csak másnak az ajtaja előtt söpörnének. De ezt is csak úgy jelképesen. Hogy ők a seprűt meg is fogják, ahhoz lusták. Mert hiszen tudott dolog, hogy minálunk a dologtevésben fátaladót leginkább a dologtalanok szidják. Ezekből pedig van egy egész szekta, egy kiterjedt, nagy szerzet szinte.

Hát ezek vagdalóznak most jobbra-balra a reakció jelszavával. Ezeknek fáj a kormány népszerűsége és ezért hazudják róla, hogy reakciós, konzervatív és klerikális, meg az isten tudja, hogy még micsoda.

Igaz, hogy ezek az üres vádak hegyetlen nyilak, amelyek meg nem sebesíthetnek senkit sem. De azért mégis ideje volt már szembeszállni a támadókkal, mert ha ezek a rágalmak magát a kormányt nem is érintik, kárt mégis tehetnek. Még pedig azért, mert az az ugynevezett kor-szellem nem magától teremődik. A hatalomnak és a népléleknek fogantatásából ered.

Az olyan országokban, ahol még nem erősödött önállóságra a társadalom, ott rendszerint a hatalom a termékenyítő erő, a néplélek meg a termékenyülő. Világos tehát, hogy a társadalom azokat az eszméket tekinti jóknak és azokat a felfogásokat irányadóknak, amelyek a kormányzásban is érvényesülnek. Ha ezek az eszmék liberálisak, akkor a társadalom is liberálisra törekszik, ha a kormányzásban érvényesülő elvek reakciósak, akkor önként reakcionárius lesz az egész társadalom, mert ez a társadalom élni akar és azt hiszi, hogy az ő existenciája úgy van biz-

tosítva legjobban, ha a hatalomhoz simul és hozzá igazodik.

Nyilvánvaló tehát, hogy azok, akik a kormányt reakciósnak és klerikálisnak kiáltják ki, rossz szolgálatot tesznek a liberálisizmusnak, amelynek pedig a védelmezői szeretnének lenni. Mert a társadalmat abba a hitbe veti, hogy most a reakció az uralkodó eszme és csak az boldogulhat, aki konzervatív és klerikális.

Ezért tartotta szükségesnek Wekerle Sándor miniszterelnök, hogy szombati beszédében a kormány ellen szórt rágalmakat visszautasítsa. Nem nagy fáradságába került, mert csak rá kellett mutatnia a kormány alkotásaira és reformjaira: az adóreformra, amely a kis emberek fokozatos adómentesítését célozza, az ingyenes népoktatásra, a murkasházakra, a tisztviselői fizetések rendezésére, ami bizony haladást jelent, még pedig liberális haladást és nem reakciót.

A józan magyar nép most már meg tudja ítélni, mi igaz, mi nem a nagy vádaskodásból. És ha utat keres további törekvéseihez, hát a világeért rá nem téved a reakció útjára, mert azon talán azok haladnak, akik a kormányt vele megvédolják, de a kormány az bizonyosan nem ezen az uton halad.

## A magyar bank előkészítése

Justh Gyula nyilatkozata.

A bankbizottság ülése.

A parlamenti bankbizottság június 3-án folytatja munkáját, amelyet a husvétii szünet óta megakasztottak a nyolc óras ülések. A legközelebbi teendő, az eddigi munkarend szerint, a szakértők meghallgatása lesz, amint már jelentettük. A bank-kérdésben érdekesen nyilatkozott ma Justh Gyula, a képviselőház elnöke, aki kitért ezuttal a negyvennyolcas alapon való egyesülés gondolatára is.

— En a szövetségzett pártok között tervbe vett egyesülést — mondta — nemcsak nem akadályozom, de azt szívesen elő is mozdítom. Arról azonban, hogy oly politikai kialakulás létesüljön, mely az önálló bankot elejtené, szó sem lehet, leg-

alább semmiesetre nem az én hozzájárulásommal. Ily eshetőséggel szemben levonnám a végső konzekvenciákat. Magam is azok közé állanék, akik az önálló bankért küzdenek s ha szükséges, azoknak élén a legerőteljesebb eszközökkel felvenném a harcot, de a függetlenségi párt ezen elsőrendű programpontjának 1911-ben leendő megvalósítását minden esetben kivívni elsőrendű kötelességemnek tartom s a legélesebb küzdelmet folytatnám mindenki ellen, aki a kedvezőleg kínálkozó alkalmat elszalasztani akarná. Ebben a kérdésben engedékenységre, alkudozásnak helye nincs és nem is lehet.

Ebben a kérdésben a függetlenségi párt a maga teljes nagy egészében foglal állást amellet, hogy a magyar nemzeti jegybankot a közös bank szabadalmának megszünése után, minden körülmények között meg kell valósítani. Ennek Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter több ízben éppen olyan határozottsággal adott kifejezést, mint most Justh Gyula.

## Csángó letelepülés Abaujban.

A miniszterium késlelteti.

A gazdasági egyesület felterjesztése.

Említettük volt már, hogy a bukovinai Hadikfalva csángó népe, letelepülésre alkalmas birtokot keres Abauj-Torna vármegyében. A csángók megbízottai jártak is Abauj megyében s egy csereháti járási birtokon a letelepedésre megfelelő birtokot találtak. Történt ez még a múlt év folyamán. Azóta a csángók letelepedésének ügye alszik, noha ugy gazdasági szempontok, mint a magyarság érdeke sürgősen megkívánja, hogy Bukovinába szakadt magyar véreink hazai földön otthont és boldogulást találjanak.

A csángók letelepedésével foglalkozott most az Abauj-Torna vármegyei Gazdasági Egyesület igazgató választmányja. Az ülésen Unger Arthur titkár jelentést tett azon körülményről, hogy a múlt év folyamán a megye területén, a Csereháti járásban bukovinai csángók akartak letelepedni. Annak idején a mozgalom a sajtóban is kedvező fogadtatásra talált. Ezen kérdésben úgy az elnökség magán értesülése alapján földművelésügyi miniszter asztalán fekszik elintézés végett. — Tekintettel azon körülményre, hogy a csángó telepítés kérdésének kedvező elintézése csak kedvező hatással lenne a megye gazdasági viszonyaira, mivel ezáltal némileg pótolva lenne az amerikai kivándorlás folytán válságos mértékben megcsökkent földmives lakosság, megszapordnék a megfogyott munkáskéz, a veszélyeztetett nyelv-

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa

angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

határon előmozdították a magyar anyanyelvű lakosság szükséges szaporodása, végül pedig megvalósulna székely véreink azon vágya, hogy visszatérhetnének igazi hazájukba, — az elnökség nevében azt javasolja igazgató választmányának, hogy a csángó telepítés ügyének érdekében intéztessék a földmívelésügyi miniszterhez felterjesztés. Igazgató választmány a felsorolt indokok alapján a javaslatot elfogadta s a felterjesztés megtételével az elnökséget megbizta.

## A branyiszkói hősök emléke.

*Szepesváralján tegnap leplezték le a Branyiszkón elesett honvéd hősök sírja felett emelt emlékoszlopot.*

Szepesváralja közönsége s vele együtt a felvidéki társadalom kegyeletes emlékünnepe keretében leplezte le a branyiszkói hős diadalban elesett honvedek szepesváraljai közös sírja felett emelt emlékoszlopot.

Branyiszkónál február 5-én gróf Guyon Richard ezredesnek, az angol származású szabadsághősnek vezérlete alatt vívták az ujonc honvedek egyik legszebb diadalukat. Igónál február 3-án éjjel Guyon pihenő dandárát meglepte Kiseveter őrnagy, de véres utcai harc után szétverték az osztrákokat. Sok honvéd esett el ez izgalmas harcban, ahol az égő házak kísérteties fényt vetettek az elkéseredetten küzdő ellenfelekre. Guyon ezt a csorbát akarta kiköszörülni, amikor a branyiszkói hóval borított meredek hegyhátat rohammal foglalta el. Mondják, hogy Eperjesen egy nyug. őrnagy meg egy svecgelb táblabíró sápadozva mondta a nyug. majornak, hogy még győzni találnak a rebellesek. Az őrnagy megvető gunynyal mondta:

— Ez stratégiai lehetetlenség!

Csakhamar paripák robogását hallják. A táblabíró kimegy, körülnéz és szepegve kérdi, hogy miféle lovasok azok?

— Császáriak! — feleli büszkén az utána kullogó őrnagy.

Csakugyan feltűntek a császári lovasok, amint vágatva rohantak át a városon, de nyomukban ott robogtak a fehér köpönyeges Kóburg-huszárok. A svecgelb táblabíró holtra rémülten kiáltotta a nyugalmazott majornak:

— Süsd meg a te stratégiádat!

S azzal a kerteken át vad futásnak eredt. Kilenc rohamot intézett Guyon gróf Dey tábornok dandára ellen. A 33-ik tót zászlóalj élén Erdősi (Polesznyi) Imre piarista pap vitte a keresztet. Guyon, a szőke szakállu, zömök, marcona képű hős tört magyarsággal oda kiáltott:

— Előre dupla lehung, hátra kartács! Dessewffy Dénes főhadnagy ezt mondotta:

— Ha elesem, bontsátok föl a gyomromat s hájjammal kenjétek meg az ágyukerekeket.

Ilyen hősi elszántság mellett csak győzni lehetett. A honvedek fölrohantak a hegy sikos lejtőjén, egymás után vették be a hevenyészett sáncokat és szuronyrohamukkal eszeveszett futásra kényszerítették az osztrákokat. A szabadságharcnak ez volt az első diadalmas fegyverténye.

A Szepesváralján eltemetett branyiszkói hősök sírja felett obeliszket emelt a hálás kegyelet. Branyiszkó felé néző tűzes arccal egy szuronyt szegezett honvéd áll. Ennek az emléknak a leleplezésén, mely tegnap folyt le, a kormányt Günther Antal igazságügyminiszter képviselte. Ünnepe előtt a szepesváraljai templomban istenítisztelet volt. Ezután az ünneplő közönség kivonult a szepesváraljai temetőbe, hol a himnusz el-

éneklésével kezdődött az ünnepség. Ezután Máriássy Mihály országgyűlési képviselő mondott nagyhatású ünnepi beszédet, miközben lehullott a lepel az obeliszkről. Majd az emlék megkoszorúzása következett. A kormány koszoruját Günther Antal helyezte az obeliszkré.

Koszorút küldött a főrendiház, a képviselőház. Továbbá küldöttség útján koszorút küldött Abauj-Torna vármegye törvényhatósága is. Délben bankett volt. Este vonattal a fővárosi és a vidéki vendégek elutaztak Szepesváraljáról.

## UJDONSAGOK.

— A függetlenségi párt értekezlete. Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt hétfőn, június hó 1-én délután öt órakor az országos pártkör tanácstermében értekezletet tart. Az értekezlet tárgyai: a m. kir. államvasutak beruházási törvényjavaslata, a cs. és kir. szab. kassa—oderbergi vasut beruházási törvényjavaslata, a budapesti helyi érdekű vasutak villamos erőre való berendezéséről szóló törvényjavaslat, a budapest—vác—gödöllői vasut engedélyezéséről szóló törvényjavaslat, az árufuvarozási egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat és vasuti jelentések. Az értekezleten a gyengélkedő Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter helyett a kereskedelemügyi kormányt Szerényi József v. b. t. t. államtitkár fogja képviselni.

— Hány 48-as honvéd van még? A nagy idők hősei május 21-én Budavár visszafoglalása napján országos gyűlést tartottak Budapesten. Az egyesület ügyeinek intézése közben az a kérdés is szőnyegre került, hányan élnek még a legendás idők hősei közül? Kitént, hogy a százezernyi hős közül már csak 7420-an vannak életben.

— A budapesti Saskör Rákóczi sírjánál. A fővárosi Saskör június 21-én valószínűleg a Rákóczi fejedelem hamvainak hazaszállítása alkalmával tervezett zarándokmenetet. Június 21-én vasárnap reggel háromnegyed 7 órakor indulnak különvonattal a keleti pályaudvarról és 11 órakor már Kassán lesznek. A kassai városi hatóság fogadja a Kört a pályaudvaron, onnét a domba mennek és koszorút helyeznek Rákóczi sírjára, majd a honvédszobrot fogják megkoszorúzni. Déli egy órakor a Schalkházban bankett lesz, ebéd után pedig csoportokba oszolva meg fogják tekinteni Kassa nevezetességeit, (templomokat, felvidéki muzeumot, javító intézetet stb.) Este kilenc órakor visszautaznak a zarándokmenet tagjai ugyancsak különvonaton, amely éjjel 2 órakor érkezik a keleti pályaudvarba.

— A kassai gyermeknap. A modern humanizmus legszebb intézményét hirdetik a száz meg száz plakátok az üzletek kirakataiban. Száz meg száz üzlet a június 3-iki gyermeknapon jövedelmének egy részét a nyomorgó gyermekeknek engedi át. A társadalmi élet legszebb, legjobb, legnemesebb hölgyei — kiknek teljes névsorát holnapi számunkban fogjuk közzétenni — e napon beállanak az elhagyott gyermekek szolgálatába és apró pénzre vagy bankjegyre váltatják fel mosolyaikát. Nincs szebb mosoly az ilyen női mosolynál. Nincs nemesebb cél, mint az árva és elhagyott gyermekek megsegítése, az elzúllásnak indulók megmentése. És hogy mennyi segíteni való volna e téren: elszorítóak maguk a rideg számarányok. Megdöbbentő mennyi elhagyott gyermek kalandozik mindenfelé. Hányan kószálnak, csavarognak koldulásra nyujtva kis piszkos kezüket. Ki tudja ezek közt hány van olyan, aki jóra, szépre lenne

hivatva? A nyomor kilőki őket az utcára és elvesznek. A társadalomnak vannak kötelességei. És ha e kötelesség tudatában a hölgyek járnak legelői, akkor van remény, hogy kötelességének tudata áthatja a társadalom szélesebb rétegeit is. Kedves, szép és nemes gondolat a gyermeknap megtartása. Minden korona, mely e napon a pénzgyűjtő urnákba hull, egy-egy napot jelent egy-egy veszendőnek induló élet számára. Mennyi veszendő élet veszendő napját kiálkozik megmenteni e napon a társadalom számára. Szerdán lesz a „Gyermeknap” Kassán. Társadalmi zsur és a utcán — tea nélkül. Ez a legszebb zsur és a legáltalánosabb. Meg van rája hiva mindenki, legyen is ott mindenki. Reméljük ott is lesz mindenki s az idej gyermeknap semmivel sem fog a tavalyi mögött maradni.

— Változás a postánál. A vármegyei közigazgatási bizottság határozata alapján június hó 1-től Opáczka községet a kassai postahivatal kézbesítési területéből az aranyidai postahivatal kézbesítési területébe osztotta be a kassai posta- és távirada igazgatóság.

— Pályázat körorvosi állásra. A gönczi járás főszolgabírája a lemondás folytán megüresedett vizsolyi állásra pályázatot nyit. Az állás javadalma évenként 1200 korona fizetés, 400 korona utatállány. Pályázati kérvények július hó 1-éig nyujtandók be. A választás Vizsolyban július hó 4-én fog megtartatni.

— A kassai bőriparosok szövetkeztének elárúsítója annak közlésére kéri fel lapunkat, hogy neki a Schönaug-féle vesztegetési pörben semmi része nincsen és minden, az ő személyét érintő gyanúsítást vizsgáltsat. A kassai igazgatóság őt mint megbízható és tisztességes embert ismeri.

— A nyári betörések ellen. A főkapitány, aki működése alatt a közönség érdekében oly sok üdvös újítást léptetett már életbe, most egy újabb, nagyon helyénvaló intézkedést tett az ugynevezett nyári betörések ellen. Tudvalevő, hogy a furdói széken alatt a betörők, tolvajok leginkább azokat a lakásokat keresik fel, amelyek lakói nyaralnak. Így számtalan ízben megtörtént, hogy midőn a nyaraló hazatért valamelyik furdóhelyről, lakását kifosztva találta. A főkapitány legújabb intézkedése most oda irányul, hogy a rendőrség különös tekintettel legyen az olyan házakra, melyeknek lakói távol vannak és azokat különösen éjjel a posztoló rendőr állandóan figyelemmel kísérelje. Hogy ez az intézkedés minél több sikerrel járjon, a főkapitány a lapok útján kéri fel a közönséget, hogy mielőtt valaki nyaralni megy, jelentse be a rendőrségnek, hogy meddig marad távol, illetve meddig marad a lakása lakatlan. Most még csak azt jegyezzük meg, hogy ez az intézkedés a szegedi főkapitány előrelátását dicséri. Természetesen feltételezzük, hogy a szegedi példát mihamar Kassán is követi a rendőrség.

— Kassa tejjel való ellátása. Mint ismeretes, a múlt nyáron Pécs tejjelgazdasági kongresszus folyt le, amely elhatározta, hogy fölkéri Darányi Ignác földmívelésügyi minisztert, hogy a városoknak tejjel való ellátása kérdését szabályozza. Darányi földmívelésügyi miniszter most Arad, Brassó, Debreczen, Nagyvárad, Ujvidék, Szeged, Szombathely, Sopron, Pozsony, Győr, Komárom, Székesfehérvár, Pécs és Kassa városok közönségéhez leiratot intézett. Ebben a leiratában, arra való tekintettel, hogy a tejjelhamisítást tiltó törvények és rendeletek a tejjelkereskedés terén üzött visszaélések kiirtására nem bizonyultak elég hatékonyaknak, a miniszter szükségét látja annak,



## Pesti-ut 3. szám alatt egy üzleti helyiség kiadó.

Közelebbit a házmesternél ugyanitt

9 6. végrh. sz.  
1908.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbírósnak 1908. V. 386. sz. végzésével Grossmann Sa. utóda javára 104 K követelés s járulékaik erejéig ifj. Szénássy György és neje alperesek ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 740 K becsült ingóságokra a kassai kir. járásbírósnak 1908. V. 386 4. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak Kassán, Kinizsi-utcán leendő megtartására, határidőül 1908. évi június hó 16-ik napjának d. e. 11 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhívhatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1908. évi május hó 30-ik napján.

VÉNISS BÉLA  
kir. bírósági végrehajtó.

## ELEKTRO-BIOSCOP

Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenevel.

MŰSOR:

május 31-én és június 1-én.

1. Liverpöli nagy akadályverseny. Eredeti.
2. Az építész inasa. Humoros.
3. Az önfeláldozó eektív, vagy a meghiusult merénylet a kanadai express vonat ellen. Megható.
4. A színpad titkos bejárata előtt. Humoros.
5. Márciusi szelek. Humoros.
6. Cavboy leányzóktetés. Eredeti.
7. Fiatalság forrása. Színes.
8. Nyomor és becsület. Nagy dráma.

Kedden 2-án és szerdán 3-án újdonságul:  
:: **Romeó és Julia** színmű. ::

Szerdán, június hó 3-án három nagy jótékonycélú előadás a Gyermekvédő Liga javára.  
::

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.

Előadások kezdete hétköznap este pont fél 8 és 9 órakor, vásár- és ünnepnapokon d. u. 3-tól este 11-ig óránként.

Helyárak: I-ső hely 1 kor., II-ik hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 40 fillér.

Négyesy és Winkler  
tulajdonosok.

Kiadó: Murányi József.

746. végr. sz.  
1908.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbírósnak 1908/V. III. 3/3. végzésével Spitz Dezső javára 49 korona követelés s járulékaik erejéig Pricsner Ferenc és neje alperesek ellen végrehajtás folytán lefoglalt 656 koronaára becsült ingóságokra a kassai királyi járásbírósnak 1908. V. 468. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak Kassán, Kinizsi-utcán leendő megtartására, határidőül 1908. évi június hó 19-ik napjának d. u. 3 órája kitűzetik, amikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhívhatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1908. évi június hó 30 án.

VÉNISS BÉLA,  
kir. bírósági végrehajtó.

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

## KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZEKESEGYHÁZZAL SZEMBEN  
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsőmagyarország legrégibb és legnagyobb pénzügyintézete.

BETÉTEKET  
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT

nyújt: váltóra, folyószámlára, ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek megállapodás szerint.

## Hirdetések felvételnek a kiadóban

### Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza  
:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben ::  
TÁVBESZÉLŐ 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan dolgozott butorokból ugyszintén masszív keményfa gőzölt butor minden most divó fában és secessió stílusban u. m. teljes

háló-, ebédlő-, uri szoba és szalonberendezésekből,

luxus-, fantasia- és ülő butorokból, szőnyeg-divánok, ottománok és mindennemű matrácokból; ugyszintén elvállalok mindennemű díszítési és kárpitos munkákat is.

Szőnyeg-, függöny és asztalterítők,  
plüchtakarók és futószőnyegekben.

Raktár előszoba és konyhabutorberendezések, ugyszintén vas- és rézbutorokban.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség b. tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket

ugy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Butorminta-termeink és szőnyeg-áruházunk

oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily árutelepével szemben a versenyt mindenben bátran kiállják.

Midőn a n. é. közönségnek az eddig is irányunkban tanúsított bizalmáért hálás köszönetet mondunk, alázattal kérjük, hogy vállalatunkat kegyes pártfogásába venni sziveskedjék.

Számos látogatásaik, valamint nagybecsű megbízásaikért esdve, maradunk kitünő tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére.

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Specialisták modern angol borbutorokban.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.